

ACTA REUNIÓ COMISSIÓ D'IGUALTAT FACULTATS DE FILOSOFIA I GEOGRAFIA I HISTÒRIA

Dia i lloc: 26 d'octubre 23, 9'30h (Seminari Maria Zambrano)

Assistents: Sílvia Bofill, Esa Díaz, Montserrat Crespín, Anna Garcia, Adriana Abellán (alumna d'Història convidada)

Excusen assistència: Núria Benach, Maite Garbayo, Gemma Torres, Irene Sabaté.

1. Noves incorporacions

- Hem convocat a l'Adriana Abellán (adriana.abellan.gelpi2@gmail.com), alumna de 4rt d'Història qui ens ha expressat el seu interès a entrar a formar part de la comissió. Resta pendent formalitzar la seva incorporació. L'Anna li enviarà els contactes dels representants d'estudiants de la Junta de Facultat perquè pugui escriure'ls i demanar que facin la petició d'incorporació al degà.
- De moment, l'afegim al mailing. Esperem a que es formalitzi, per introduir-la al web i donar-li accés al Sharepoint.
- Esa contacta amb la Cristina (estudiant Filosofia) per confirmar que continua interessada a formar part de la comissió.

2. Inici de curs / web

- S'ha participat a les sessions d'acollida dels estudiants (ppt al web) a les dues facultats (Sílvia i Núria/ Esa). S'ha parlat de diverses temàtiques relacionades amb el desplegament del III Pla d'Igualtat com: a) el [Protocol de la Universitat de Barcelona per a la prevenció, la detecció i l'actuació contra les situacions d'assetjament sexual o per raó de sexe, identitat de gènere o orientació sexual, i altres conductes masclistes o LGTBIQ+ fòbiques](#), el [Procediment per al canvi de nom de les persones trans* i no binàries de la comunitat UB](#); b) informar de la presència de la Unitat d'Igualtat a l'APPSocUB, al web o a les Xarxes Socials; c) altres recursos que us podem trobar al web de la UI: la [Guia per a l'aplicació del Protocol](#), les [preguntes freqüents](#), la [Bústia de violències masclistes i LGTBIQ+fòbiques](#) o la iniciativa de [Punts Lila](#) i [Punts Vermells](#). Es van repartir targetes sobre el protocol.
- **Cartells: Comissió + Punt Lila (info protocol) i Punt Vermell (salut menstrual).** L'Anna s'encarrega de parlar amb l'administració de centre perquè en distribueixi per les dues facultats. El cartell de la CI caldria posar-lo a totes les Aules. Hauria també de ser visible en tots els replans (peixera) i vidrieres, juntament amb altres cartells amb informacions essencials.
- L'Anna s'encarrega d'actualitzar els web de la CI de les dues facultats (ex. protocol canvi nom).

3. Exposició virtual biblioteca: Mary Nash (en marxa).

- La Gemma ens informa que ja estan treballant-hi amb la biblioteca. Isabel Magdaleno.

4. Homenatge curs 23-24

- Es proposa Fina Birulés. Esa i Montse s'encarreguen de contactar-la i fer una primera proposta d'acte. Parlaran amb Lorena Fuster, deixeble de la Fina.

- Data proposada: 15 de febrer.
 - Es parla de fer dues taules: una d'homenatge (en la línia de l'homenatge a Mary Nash i un altra més amplia, tipus: Gènere i filosofia; Filosofia en clau de gènere; Filosofia i feminisme...)
 - Jaume Buxeda ens demana un pressupost.
- Paret 4rta planta.
 - Ens hem reunit amb Jaume Buxeda per parlar del tema (Sílvia, Gemma i Anna). Li encarrega a l'Anna que parli amb el Jose (tècnic audiovisuals) i que facin una proposta. Cal però la intervenció d'un professional. Acordem demanar pressupost. Esa/Montse demanaran al dissenyador del 'Barcelona Pensa'.
 - Acordem que la Silvia li escriu per recordar-li que cal l'autorització de la Degana de Filosofia i la supervisió de l'administració de centre per intervenir sobre la paret.
 - L'Anna ens presenta una proposta per l'espai web: "Pioneres", des del qual linkar a l'expo virtual. Ens comenta que el mural cal pintar-lo, no hi pot anar un vinil.
 - Comentem que caldria revisar les plaques, hi ha massa informació: Nom, lloc i any naixement- i mort si cal; càrrec significatiu.

5. Acte conjunt 25N i fotografia

- La Sílvia informa que amb motiu del 25N se celebra el 21 de novembre la **Jornada interuniversitària contra les violències masclistes a les universitats** i hi esteu totes convidades. A banda, el mateix dia a les 11:00 h (pausa entre taula i taula) ens trobem per fer-nos una **foto de grup**. És important que pugueu assistir el màxim nombre de membres de les Comissió d'Igualtat de cada Facultat, ja que és una oportunitat per visibilitzar que som moltes persones treballant per la igualtat a la Universitat de Barcelona.

6. Altres informacions de la Unitat Igualtat

Caldria difondre aquesta informació entre l'alumnat que ens envien des de la UI:

- **Investigació alumnat trans i no binari.** "Preguem de nou que feu difusió d'aquest projecte entre el vostre alumnat, ja que els resultats d'aquest estudi podrien ser molt beneficiosos per les alumnis de la comunitat UB. La Universitat de Barcelona participarà en la Investigació Percepció de seguretat i visibilització de l'alumnat trans* i no binari a les Universitats Catalanes. Una aproximació als casos de la Universitat de Barcelona i Universitat Pompeu Fabra amb motiu de la convocatòria del Pacte d'Estat 2023. Aquesta Investigació té com a principal objectiu conèixer les vivències, sensacions, percepcions i opinions del col·lectiu trans* i no binari al voltant del les sensacions de seguretat, inclusió, acollida i tolerància que és dona als seus campus universitaris per tal de detectar les mancances, punts febles i millores que es puguin executar dins de les universitats per garantir espais més inclusius, segurs i feministes". Podeu obtenir [més informació i participar al seqüent enllaç](#).